

Zeci de persoane s-au prezentat la urgențe, 18 școli au fost închise

Furtuna a făcut ravagii

urmare din pagina 1

...din cadrul Stației Aleșd și transportați la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean Oradea. În total, 37 de persoane au fost rănite în urma manifestării fenomenelor meteorologice periculoase, dintre care 35 s-au prezentat direct, fără a apela sistemul unic 112, la Camera de Primiri Urgențe a Spitalului Municipal Beiuș. Dintre acestea, 17 nu au necesitat internare, 3 au fost internate, 9 au fost transportate la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean Oradea și 6 se află sub supraveghere medicală. Niciuna dintre persoane nu prezintă leziuni care să le pună viața în pericol. Tot potrivit ISU, s-au înregistrat 237 localități cu avarii la rețelele electrice, fiind afectați aproximativ 20.000 de consumatori. Au fost avariate 21 de linii de medie tensiune, 20 de stâlpi de electricitate și 305 posturi de transformare. Un număr de 3 grupuri electrogene asigură furnizarea energiei electrice în localitățile Rieni, Petrileni și Sudrigiu și 25 de echipe ale Electrica acționează pentru remedierea defecțiunilor. În Bihor, 38 de unități administrativ-teritoriale au fost afectate (copaci și stâlpi de electricitate căzuți, clădiri avariate): Oradea, Beiuș, Ștei, Nucet, Vașcău, Aleșd, Buntești, Drăgănești, Târcaia, Finiș, Sâmbăta, Holod, Dobrești, Pocola, Uileacu de Beiuș, Remetea, Răbăgani, Căbești, Pomezue, Curățele, Budureasa, Lunca, Pietroasa, Roșia, Criștioru de Jos, Cărpinet, Câmpani, Bulz, Rieni, Aușeu, Vadu Crișului, Ceica, Husasău de Tinca, Toboliu, Bratca, Șuncuiuș, Popești, Lazuri de Beiuș). În 7 unități administrativ-teritoriale (Ștei, Buntești, Rieni, Vașcău, Pietroasa, Drăgănești și Lunca) au fost afectate clădirile a 18 unități școlare, cursurile fiind suspendate în cursul zilei de luni în școlile respective.

În 5 localități (Rieni, Petrileni, Pântășești, Curățele,



Drăgănești) s-au produs avarii la imobile, fiind afectate majoritatea gospodăriilor (acoperișuri și elemente de construcție distruse parțial sau total de vijelie). În intervalul 17.09.2017, ora 16.35 - 18.09.2017, ora 08.00, în dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Crișana" au fost primite 195 de apeluri prin Sistemul Unic 112, care semnalau producerea unor situații de urgență generate de fenomenele meteorologice periculoase manifestate la nivelul județului. Un număr de 90 de pompieri militari din cadrul subunităților Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Crișana" au desfășurat 24 de misiuni de înlăturare a efectelor fenomenelor meteorologice manifestate la nivelul județului. De asemenea, 58 de polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor și 19 cadre militare ale Inspectoratului Județean de Jandarmi Bihor, precum și membrii serviciilor voluntare/private pentru situații de urgență și echipele Electrica au desfășurat misiuni în teren pentru gestionarea evenimentelor produse în județ. Acțiunile de intervenție au fost conduse la fața locului de către inspectorul șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Crișana", colonel Sorin Caba și coordonate de subprefectul Ion Iulius Delorean, în calitate de președinte



al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bihor. Ieri dimineață, pompierii militari din cadrul Stației Aleșd, Stației Ștei și Secției Beiuș au reluat operațiunile de degajare a copacilor de pe carosabil la Coada Lacului și în localitatea Cucuceni, respectiv de pe acoperișurile a două locuințe, în localitățile Ghighișeni și Delani. De asemenea, în cursul dimineții, un echipaj al Secției de Pompieri Beiuș a acționat cu o autospecială de lucru la înălțime pentru îndepărtarea unor elemente de construcție din structura acoperișului unei biserici din localitate, care periclitau siguranța trecătorilor. Duminică seara, la sediul Instituției Prefectului Județului Bihor, a avut loc ședința extraordinară a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, convocată în scopul stabilirii măsurilor de preîntâmpinare, limitare și înlăturare a efectelor negative

provocate de fenomene meteorologice periculoase. În cadrul ședinței, conduse de subprefectul Ion Iulius Delorean, a fost analizată situația existentă la nivelul județului, au fost prezentate atenționările/avertizările meteorologice emise de Administrația Națională de Meteorologie și s-au dispus măsuri specifice, necesare gestionării corespunzătoare a situațiilor de urgență produse ca urmare a manifestării fenomenelor meteorologice/hidrologice menționate. Autoritățile recomandă cetățenilor ca pe timpul manifestării fenomenelor meteorologice prognozate, să se adăpostească în locuințe sau alte spații care le asigură protecția și să deconecteze aparatura casnică. De asemenea, pentru limitarea posibilor pagube generate de vântul puternic, parcare autoturismelor se va realiza în zone ferite, la distanță față de copaci sau stâlpi de electricitate. ■

Depresiunea Beiușului Potop la Beiuș și Ștei

Duminică, în jurul orei 17, asupra Beiușului s-au dezlănțuit stihiiile! În mai puțin de o oră, o furtună cum demult beiușenii nu au mai văzut a rupt crengi, a culcat la pământ mai mulți arbori, a smuls acoperișuri, mai multe străzi și alei fiind blocate. Situația a fost similară, dacă nu chiar mai rău, și la Ștei, precum și în unele localități din zonă, cum ar fi Petrileni și Rieni.

Cele mai afectate în Beiuș au fost clădirile din centrul orașului, acolo unde câteva blocuri de pe Aleea Moșilor și de pe Calea Bihorului au rămas fără acoperișuri, la fel întâmplându-se și cu alte imobile din zona centrală, printre care biserica ortodoxă Sfântul Dimitrie, Școala Gimnazială „Nicolae Popoviciu” și fosta poștă. Nici Piața Agroalimentară nu a scăpat intactă, acoperișul din materiale ușoare fiind parțial smuls de vânt.

Deși pagubele materiale sunt considerabile, din fericire, nu au fost victime. În plus, cei de la Electrica au reușit să restabilească alimentarea cu energie în scurt timp de la încetarea vijeliei, iar reacția pompierilor beiușeni a fost fermă și rapidă, pe aceștia întâlnindu-i în mai multe puncte din oraș unde distrugerile au fost majore, necesitând intervenția acestora.

Ștei, Rieni și Petrileni, grav afectate

Și orașul Ștei a fost afectat de furtuna care a avut loc duminică după-amiază, autoritățile mobilizându-se pe tot parcursul zilei de ieri pentru a îndepărta stricăciunile produse. Astfel, străzile au fost eliberate de crengile și copacii căzuți, precum și de stâlpii de electricitate doborâți de vânt. De asemenea, reprezentanții asociațiilor de proprietari au fost convocați la Primărie pentru a stabili ce măsuri vor fi luate în vederea reparării pagubelor provocate în cazul blocurilor de locuințe. La finalul întrevinderii, s-a stabilit ca fiecare asociație să aducă dovezi, mai exact imagini din care să reiasă pagubele suferite, imagini în baza cărora vor fi depuse cereri pentru despăgubiri la Prefectura Bihor. Până în după-amiaza zilei de ieri, la Ștei nu erau îndepărtate toate neajunsurile create de urgie, o mare parte din oraș fiind încă fără curent electric, iar unii dintre abonații companiilor de telefonie mobilă, fără semnal. Furtuna a provocat mari pagube și în multe localități din depresiunea Beiușului, cum ar fi Petrileni și Rieni, unde majoritatea caselor au fost grav afectate.

■ Dan ISPAS
■ Ionel POPA

